Volume 37 [1978] C.L.]J. Part 1

THE

CAMBRIDGE
LAW JOURNAL

April 1978

Cause and Consideration: a Study in Parallel
B. S. MARKESINIS

The English Judges and European Community Law
P. D. DAGTOGLOU

The Running of Covenants in Equitable Leases and
Equitable Assignments of Legal Leases

R. J. SMITH

Liability for Animals in Roman Law: an Historical Sketch
BERNARD S. JACKSON

The Assize of Nuisance: Origins of an Action at Common
Law

JANET LOENGARD

For full contents see back of cover

CAMBRIDGE UNIVERSITY PRESS
EORTHE EACULTY QF Loty INLVERSFLY OF CAMBRIDGE


https://doi.org/10.1017/S0008197300092709

THE CAMBRIDGE LAW JOURNAL

EDITORIAL COMMITTEE

D. E. C. Yale, M.A., LL.B., Editor
Professor J. A. Jolowicz, M.A., Note Editor
Professor Glanville L. Williams, Q,C., LL.D., F.B.A.
J. H. Baker, M.A,, Secretary and Treasurer
D. W. Bowett, LL.D., Note Editor
J. G. Collier, M.A., LL.B.
R. N. Gooderson, M.A., Note Editor
B. W. Napier, Ph.D., Noie Editor
M. J. Prichard, M.A., LL.B.
L. S. Sealy, Ph.D.
J- W. A. Thornely, M.A., Book Review Editor
D. G. T. Williams, M.A., LL.B.,, Nots Editor

SUBSCRIPTIONS 1978

One volume of The Cambridge Law Fournal is published each year. Each
volume is in two parts, published in April and November. The subscription
price of Volume 37 is £7.00 net (US $16.50 in the USA and Canada),
including postage, and is payable in advance. Reduced rate subscriptions
are available to members of the Society of Public Teachers of Law, law
students and recently qualified lawyers. Details may be obtained from the
publishers. Single parts cost £4.00 net (US $10.00 in the USA and Canada)
plus postage. Orders may be sent to any bookseller or subscription agent
or to Cambridge University Press, P.O. Box 92, London NW1 2DB, or in
the USA and Canada to Cambridge University Press, 32 East 57th Street,
New York, N.Y. 10022.

BACE VOLUMES

All back volumes are kept in print and may be purchased at the prices
shown below. A discount of 109, is given on a single order for 25 or more

volumes.
Vols. 1 - 11 (1921 - 1953) L1z volume (hardbound
one volume cffg parts ev3 g years [10 E;rbonnd parts (3 m‘iﬂ&k}
Vols. 112 - 3(;{_(1954 - 1972 fm per volume ( )
one volume of 2 parts every year 4 per part

(paper covers if available)
Vol. 31 (1?72) Jubilee Issue £12 per volume (hardbound)
inc!miing ndex 1921 — 1970 45 per part

(paper covers if available)
Vols. 312 - 361'(19;3:; 1977) flo pcrp:t::ume (havdbound)
one volume of 2 every year

o (paper covers if available)

ADVERTISEING

Details of advertising in the journal may be obtained from
Cambridge University Press,

https://doi.org/10.1017/50008197300092709 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0008197300092709

e

11478
1978 Oxford University Press

Administrative Law
H. W. R. Wade

In this new edition, Professor Wade’s well-known work has been expanded
into a full-length treatment. Most of the text has been rewritten and there has
been much reorganization. The book has now outgrown the format of the
Clarendon Law series in which the first three editions appeared, and in which
it achieved a wide circulation in the English-speaking legal world. It is the
first full-scale work covering the whole subject of administrative law.

Fourth edition £15 paper covers £8-50

Doctors’ Commons

A History of the College of Advocates
and Doctors of Law

G. D. Squibb

Beginning as a club for clerical lawyers and their friends, the Society colloquially
known as Doctors’ Commons developed into the equivalent of an Inn of

Court for the lay judges and advocates of the ecclesiastical and admiralty

courts. This work, based on the Society’s surviving records, traces its history
from its beginnings in the fifteenth century to its dissolution in the nineteenth.
Illustrated £10

The Concept of Law
H. L. A. Hart

When it was first published in 1961, this book was described by the Juridical
Review as “ a strikingly bold and original contribution to jurisprudential
thought ’. It is now made available for the first time in paper covers; the
cloth edition remains available at £6. Paper covers £2:95

Clarendon Law Series

The Constitutional Law of Jamaica
Lloyd G. Barnett

Jamaica won independence in 1962. This book studies how the principles of
cabinet government were evolved and adapted in her administration. It examines
the Independence Constitution and its practical operation in detail against

the broad historical, political, and socio-economic background of the country,
and provides analogy and contrast with the constitutional law and experience

of other Commonwealth territories and of America. £18

C.L.J.—a.
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The Machinery of Justice in England

Seventh Edition

R. M. JACKSON

The seventh edition of Professor Jackson’s authoritative and highly

readable account of the administration of justice in England and Wales

offers a fresh appraisal of the changes brought about by the 1971

Courts Act. The author also examines the systems of legal aid and

provision of legal services which have come increasingly under attack,

and his chapter on tribunals has been entirely recast and expanded.

‘ There are precious few readable textbooks in the field of English

legal institutions; this one is incomparably the best.” Teaching Politics
Hard covers £16.00 net

Paperback £7.95 net

CAMBRIDGE STUDIES IN ENGLISH LEGAL HISTORY

Law and Politics in Jacobean England

The Tracts of Lord Chancellor Ellesmere
LOUIS A. KNAFLA

This study of the career and writings of one of the major office-
holders of the Tudor and early Stuart period offers fundamentally
new perspectives of English law and politics in the early seventeenth

tury.
century £16.00 net
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